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CONGRUENCE ofJ INTERVIENNENT DES POL YNOMES HOMO GENES

Dragoslav S. Mitrinovic

1. Soient hp et Hq deux polynomes homogenes des degres respectifs p et
q ;;. p + I dependant des n variables a(, az,

'"

, anE N (N, ensemble des nom-
bres naturels) et dont les coefficients sont des entiers non negatifs.

Dans cette petite note, on considere la congruence suivante

Hq(aj, az, ... , an)==O (mod hp(aj, az,
'"

, an)).

Vne solution de cette congruence est donnee par les formules suivantes

(2) av=kbvhp(hj,bz, ..., bn) (v=I,2, ..., n),

on kEN et bj, bz, .., , bnEN.
En prenant en consideration les formules (2), on obtient immediatement

(I)

Hq(aj, az, ... , an)=kq{hp(bj, bz, ... , bn)}q Hq(bj, bz,
'"

, bn),

hp(aj, az, ... , an)=kP{hp(bj, bz, ... , bn)}P+j.

On en tire

Hq(aj,
a~~=kq-P{hp(bj, bz,

'"

, bn)}q-p-j Hq(bj, bz, ... , bn).
hp (aj, az, ... , an)

Puisque, d'apres l'hypothese q-p-l;;. 0, l'expression figurant au second
membre de la derniere egalite est un nombre naturel, toutes les fois que les
bj, bz, .., , bn sont des nombres naturels. Done, I'assertion enoncee plus
haut est demontree.

Pour la congruence

aj az = 0 (mod (aj + az»,

qui est un cas tres particulier de la congruence (1),
sa solution complete est donnee par les formules que

aj =kbj (bj +bz),

az = kbz (bj + bz).

on a demontre [1] que
voici :

Exemple 1. L'expression

est divisible par
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si les ap a2, a3, 0. sont donnes par les formules:

al ~ kbl (bl b2 + bl b3 + bl b. + b2 b3 + b2 b. + b3 b.),

a2 ~ kb2 (b, b2 + bl b3 + bl b. + b2 b3 + b2 b. + b3 b.),

a3 ~ kb3 (I:I b2 + hi hJ + bl b. + b2 b3 + b2 b. + b3 b.),

a. ~ kb. (bl b2 + /;1b3 + bl b. + b2 b3 + b2 b. + b3 b.).

Le quotient de la division est

k (bl b2 b3 + bl h2 b. + bi b3 h. + h2 b3 b.).

Exemple 2. L'expression

est divisible par
at' + 2 al a2

dans Ie cas ou al et a2 ont les formes suivantes:

et Ie quotient de la division est

al =kbl (bI2+ 2 bl b2),

a2 = kb2 (b12+ 2 bl b2)

k (b13+ 3 b/).

Remarque.Avec une legere modification, Ie resultat obtenu s'etend au cas ou les vari-
ables ai, a2, ... , an prennent aussi leurs valeurs dans l'ensemble des nombres entiers.

2. En connexion avec ce qui precede, on peut proposer, entre autres, les
problemes [2] suivants:

1° Trouver la solution complete de la congruence (I);
2° Sous queUe condition la formule (2) l'est?
3° Trouver la solution complete de la congruence (1) dans Ie cas au

hp et Hq sont des fonctions symetriques elementaires.
Des questions analogues se presentent dans Ie cas ou Nest l'ensemble

des nombres entiers.
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